

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ тексты газетъ, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ

Редакція и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Вяткинскои улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

ОТЪ КОНТОРЫ

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ вечера. Плата за объявленія — за каждый номеръ, про который кон. за строку печати; на первую строку принимается только объявленіе отъ общественныхъ и обществѣнныхъ учреждений и частныхъ редакцій.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ, 6 месяцевъ, 3 мѣсяца, 1 мѣсяць. Сѣ пересылкою, По нѣмперіи, По почтов. союзу.

Отдѣльные номера по 5 коп.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

Навигационное начальное училище симъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что приемъ дѣтей въ означенное училище будетъ производиться съ 20-го текущаго августа до 1-го сентября.

Въ теченіе этого срока въ училище принимаются всѣ дѣти, имѣющія не менѣе 7-ми лѣтъ отъ роду, какъ русскія, такъ и туземныя, безъ различія, будучи ли они грамотными или неграмотными; но, по истеченіи означеннаго срока, приемъ неграмотныхъ дѣтей будетъ прекращенъ, а дѣти грамотныя будутъ принимаемы не иначе, какъ по предварительному проверочному экзамену.

Ученіе начнется 1-го сентября.

Начальство Тифлискихъ Великой Книгини Ольги Феодоровны женскихъ гимназій и прогимназій симъ объявляетъ, что приемные экзамены вновь поступающимъ въ эти заведенія и переэкзаменовки ученицъ будутъ произведены съ 24-го по 28-е сего августа включительно, въ зданіи гимназій, съ 9 час. утра.

Подробное росписаніе по днямъ и предметамъ будетъ объявлено особо.

Тифлисское Николаевское училище симъ объявляетъ, что приемные экзамены для поступления въ училище назначаются на 21-е, 22-е, 24-е, 25-е и 26-е августа. Прогнѣнія о приемѣ дѣтей въ училище принимаетъ смотритель училища ежедневно, съ 7-ми до 11-ти ч. утра.

Тифлисское Николаевское училище симъ объявляетъ, что приемные экзамены для поступления въ училище назначаются на 21-е, 22-е, 24-е, 25-е и 26-е августа. Прогнѣнія о приемѣ дѣтей въ училище принимаетъ смотритель училища ежедневно, съ 7-ми до 11-ти ч. утра.

СОДЕРЖАНІЕ:

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшіе приказы по военному ведомству. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Свѣрнаго телеграфнаго агентства). Тифлисская жизнь: Лучшая изданія Пушкина. — Новая партія переселенцевъ. — Отчетъ о народномъ гуляньи 26-го минувшаго іюля.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшіе приказы по военному ведомству. Августа 6-го дня, въ Красномъ Селѣ. Производится: по Пѣхотѣ: 154-го Пѣхотнаго Дербентскаго полка Подполковникъ Мисевичъ — въ 13-й Лейбъ-Гренадерскій Эриванскій Его Величества полкъ.

Августа 7-го дня, въ Красномъ Селѣ. Производится: по Экспедиціи: по Военно-Учебнымъ Заведеніямъ: Николаевскаго Кавалерійскаго училища: въ Корнеты: въ Драгунскіе полки, со старшинствомъ съ 11-го августа 1886 г.: изъ португей-юнкеровъ Потто и изъ юнкеровъ Сухотинъ, оба — въ 43-й Тверской Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго, изъ португей-юнкеровъ: Поленъ и де-Шидденъ-Новальскій, оба — въ 44-й Нижегородскій Его Величества Князя Вартембергскаго; Новалевскій — въ 45-й Сѣверскій Его Величества Короля Датскаго; изъ юнкеровъ: Баронъ Будбергъ, Подбѣскій и Кочуровъ, всѣ трое — въ 46-й Переславскій Его Величества; въ Хорунжіе, со старшинствомъ съ 11-го августа 1886 года: изъ юнкеровъ: Ноцаревъ — въ 1-й Клязьмо-Гребенскій Великаго Герцога Мекленбургъ-Шверинскаго Конный полкъ Терскаго Казачьяго войска; князь Голлицынъ — въ

1-й Хоперскій Его Императорскаго Высочества Великаго Княгини Анастасіи Михайловны Конный полкъ Кубанскаго Казачьяго войска.

Михайловскаго Артиллерійскаго Училища: въ Подпоручики, со старшинствомъ съ 7-го августа 1885 года: изъ португей-юнкеровъ: Гамазовъ — въ 39-ю артиллерійскую бригаду; Мухомеловъ — въ Каро-Александропольскую крѣпостную артиллерию.

Николаевскаго Инженернаго училища: въ Подпоручики, со старшинствомъ съ 7-го августа 1885 года: въ Саперные батальоны: изъ фельдфебелей Градовъ и изъ португей-юнкеровъ: Кривъ и Кочладзе, всѣ трое — въ 1-й Кавказскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго; изъ португей-юнкеровъ: Теръ-Осипянецъ и изъ юнкеровъ: Меликъ-Мнацановъ, оба — во 2-й Кавказскій.

Военныхъ Училищъ: 1-го Павловскаго: въ Подпоручики, со старшинствомъ съ 11-го августа 1886 года: изъ португей-юнкеровъ: Завроцкій и Чудиновъ, оба — въ 15-й гренадерскій Тифлискій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Константиновича полка: изъ Пѣхотные полки: изъ португей-юнкеровъ: Корниевскій — въ 74-й Старопольскій; изъ юнкеровъ: Рогозинъ и Бершовъ, оба — въ 75-й Севастопольскій; Шишко — въ 76-й Кубанскій; изъ португей-юнкеровъ: Новалевъ — въ 77-й Тенгисскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексія Александровича; изъ юнкеровъ: Алексинскій и Кирсановъ, оба — въ 80-й Кабардинскій Генераль-Фельдмаршала князя Барятинскаго; Биллерскій — въ 82-й Дагестанскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Михайловича; Кривенко — въ 84-й Ширванскій; изъ юнкеровъ: Александровъ (Василій) и Юнинецъ, оба — въ 149-й Черноморскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича; Шелюковскій (Григорій) и Гриммъ, оба — въ 150-й Таманскій; Соломатинъ — въ 151-й Пятигорскій; Балашовскій — въ 153-й Бакинскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергія Михайловича; Вишневскій и Свенторнецкій, оба — въ 154-й Дербентскій; Караевъ и фонъ-Стааль, оба — въ 155-й Кубинскій; Быновъ, Елагинъ и Коровой-Метелицкій, всѣ трое — въ 156-й Елисаветопольскій; въ Кавказскіе Стрѣлковыя батальоны: изъ португей-юнкеровъ: Гарамандзе — въ 3-й; Нуновскій — въ 4-й; изъ юнкеровъ: Голфенгаузенъ — въ 7-й Закаспійскій Стрѣлковый батальонъ; изъ юнкеровъ: Шестановъ — въ 151-й Пѣхотный Пятигорскій полкъ; Самаринъ — въ 4-й Закаспійскій Стрѣлковый батальонъ; Рязановъ — въ Сухумскій Мѣстный батальонъ; въ Хорунжіе: Бѣлый — во 2-й Ейскій казачьяго (лытотный) полка Кубанскаго казачьяго войска.

2-го Константиновскаго: въ Подпоручики, со старшинствомъ съ 11-го августа 1886 года: въ Гренадерскіе полки: изъ португей-юнкеровъ: Стыулюновскій и Оголинъ, оба — въ 13-й Лейбъ-Эриванскій Его Величества; Томиловъ и Мюгге, оба — въ 14-й Грузинскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича; изъ юнкеровъ: Быновъ — въ 16-й Мингрельскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Дмитрія Константиновича; въ Пѣхотные полки: изъ юнкеровъ: Подгурскій — въ 74-й Ставропольскій; Назаровъ — въ 75-й Севастопольскій; Бочкаревъ и изъ португей-юнкеровъ: Рубецъ, оба — въ 77-й Тенгисскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексія Александровича; изъ юнкеровъ: Ивченко — въ 78-й Навагинскій; Ковневичъ — въ 80-й Кабардинскій Генераль-Фельдмаршала князя Барятинскаго; изъ португей-юнкеровъ: Якубовскій — въ 81-й Апшеронскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Герцога Михайловича; изъ юнкеровъ: Гандуринъ — въ 82-й Дагестанскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Михайловича; Нондратенко и Леусъ, оба — въ 149-й Черноморскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича; Динаридзе — въ 150-й Таманскій; Лобановскій (Оттонъ) и Кундиръ, оба — въ 151-й Пятигорскій; Кундиръ и Бѣлоновъ, оба — въ 153-й Бакинскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергія Михайловича; Лобановскій (Оскаръ) и Багинюкъ, оба — въ 154-й Дербентскій; Пѣтневичъ, Миллеръ (Арманъ) и князь Визировъ, всѣ трое — въ 156-й

Елисаветопольскій; въ Кавказскіе Стрѣлковыя батальоны: Днермарджидзе — въ 1-й Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николаевича; изъ португей-юнкеровъ: Боглевскій — во 2-й; Островскій — въ 4-й; изъ юнкеровъ: Василевскій — въ 4-й Закаспійскій Стрѣлковый батальонъ; въ Хорунжіе, со старшинствомъ съ 11-го августа 1886 г.: изъ юнкеровъ: Владиславъ — во 2-й Ейскій казачьяго (лытотный) полка Кубанскаго Казачьяго войска; въ Подпоручики: Струновъ — въ 75-й Пѣхотный Севастопольскій полкъ.

3-го Александровскаго: въ Подпоручики, со старшинствомъ съ 11-го августа 1886 года: въ Гренадерскіе полки: изъ португей-юнкеровъ: Луневичъ — въ 13-й Лейбъ-Эриванскій Его Величества; Меджидъ-Абдуль-Нуровъ — въ 15-й Тифлискій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Константиновича; Бенаевъ — въ 16-й Мингрельскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Дмитрія Константиновича; въ Пѣхотные полки: изъ португей-юнкеровъ: Степура-Сердюковъ и изъ юнкеровъ: Гильдебрантъ, оба — въ 76-й Кубанскій; изъ португей-юнкеровъ: Воскресенскій — въ 78-й Навагинскій; Руничъ; изъ юнкеровъ: Ардазіани (Георгій) и Поплавскій — всѣ трое — въ 79-й Куринскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Павла Александровича; Санжинъ — въ 83-й Самурскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича; изъ юнкеровъ: Приборова и князь Днаваховъ, оба — въ 150-й Таманскій; Соимоновъ и Оссовецкій, оба — въ 151-й Пятигорскій; Сарадневъ — въ 152-й Владикавказскій; князь Тумановъ — въ 153-й Бакинскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергія Михайловича; князь Минеладзе — въ 154-й Дербентскій; Марневичъ и Ханналовъ, оба — въ 155-й Кубинскій; Тушмаловъ — въ 156-й Елисаветопольскій; Бѣлевичъ и Исаевъ, оба — въ 3-й Кавказскій стрѣлковый батальонъ; въ Хорунжіе, со старшинствомъ съ 11-го августа 1886 года: въ каровые (лытотные) полки Кубанскаго Казачьяго войска: изъ португей-юнкеровъ: Бѣлый — во 2-й Ейскій; изъ юнкеровъ: Герно — во 2-й Кавказскій; изъ португей-юнкеровъ: Зубовъ — во 2-й Урусскій; изъ юнкеровъ: графъ Подгоричанинъ-Петровичъ — въ 1-й Пѣхотный Пластунскій батальонъ Кубанскаго Казачьяго войска; изъ юнкеровъ: въ Подпоручики: Мехиевъ — въ 14-й Гренадерскій Грузинскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича полка; Ардазіани (Захарій) — въ 78-й Пѣхотный Навагинскій полкъ; Бурмистеръ — въ 1-й Закаспійскій стрѣлковый батальонъ; въ Мѣстные батальоны: Воиновъ — въ Кубанскій; Бончъ-Осмоловскій — въ Батумскій; въ Хорунжіе: Найденовъ — во 2-й Лабинскій казачьяго (лытотный) полка Кубанскаго Казачьяго войска.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Свѣрнаго телеграфнаго агентства).

14-го августа.

ПЕТЕРБУРГЪ. Судъ приговорилъ четырехъ казаковъ, за нанесеніе во время разбѣдъ ранъ чухонцамъ, къ заключенію въ гражданскую тюрьму на шестнадцать мѣсяцевъ.

Извѣстный своими похождениями, отставной корнетъ Савинъ, обвинявшійся въ мошенничествѣ, оправданъ присяжными; предостанъ еще нѣсколько дѣлъ о Савинѣ, — между прочимъ, о поджогѣ дома въ Калугѣ и объ оскорбленіи въ Константинополѣ паши.

КОПЕНГАГЕНЪ. Ихъ Императорскія Величества прибыли сюда сегодня въ часть по-полудни. На встрѣчу Ихъ Императорскимъ Величествамъ выѣхалъ Датскій король, наследный принцъ и король эллиновъ, въ сопровожденіи броненосокъ эскадры; при вступленіи на берегъ, Государь Императоръ и Государыня Императрица встрѣчены были Датскою королевой и принцессами королевскаго дома. Августѣйшіе гости прослѣ-

довали, черезъ роскошно убранный флаги городъ, въ замокъ Фреденсборгъ.

15-го августа.

ЛОНДОНЪ. Германская наследная принцесса, предпринимая третью для побѣдку въ Португугу, возвращалась оттуда на миноноску, которая столкнулась со сторожевымъ судномъ "Inkerable". Принцессѣ пришлось послѣ этого продолжать путь на королевской яхтѣ. Палата общинъ отвергла предложеніе Гладстона противъ ирравительственной прокламаціи о незаконности національной лиги.

С.-Петербургъ, 14-го августа.

Фондовый рынокъ

Table with financial data: Вѣсельскій курсъ на 3 мѣсяца: на Лондонъ, на Гамбургъ, Парижъ, Лодунмеріамъ, Гамонские купоны, Барженые дисконты, 5% билета государств. банка.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Съ большимъ нетерпѣніемъ ожидали всѣхъ того времени, когда сочиненія Пушкина будутъ продаваться по дешевой цѣнѣ, доступной для всякаго грамотнаго человѣка. Дѣйствительно, появилась масса дешевыхъ изданій этого поэта, начиная съ 1 р. 25 к. Вторымъ изданіемъ, послѣ 29-го января текущего года, произведенія А. С. Пушкина различными издателями выпущены въ количествѣ болѣе 85,000 экземпляровъ. Въ совокупности, нужно сказать, что сочиненія А. С. Пушкина въ народъ проникаютъ далеко не по дешевой цѣнѣ. Грамотное простонародье еще не знаетъ хода въ книжные магазины, а покупаетъ книги на толкучкахъ и у разнощиковъ. И у насъ, въ Тифлисѣ, на Солдатскомъ базарѣ, появились въ продажѣ сочиненія Пушкина въ изданіи Ситина и продаются, вмѣсто номинальной цѣны въ 1 р. 50 к., по 3 р. и дороже. Изданіе Ситина небрежно, дубовое, и народъ покупаетъ его, тогда какъ за 1 р. 25 к. и 1 р. 50 к. можно купить въ любомъ изъ здѣшнихъ магазиновъ полное собраніе въ лучшихъ изданіяхъ Суворина, Памленкова и Вардена.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ «Правит. Вѣстн.» читаемъ: Согласно опредѣленію Святышаго Синода, синодальнымъ оберъ-прокуроромъ было всеподданнѣе доведено до Высочайшаго Государя Императора свѣдѣнія о пожертвованіи московскимъ купеческимъ сословіемъ 100,000 рублей на восстановленіе самостоятельнаго положенія сельскихъ церквей московской епархіи, приспичныхъ или назначенныхъ къ приспичъ къ другимъ церквямъ, съ тѣмъ, чтобы, согласно желанію жертвователей, въ восстановленныхъ церквяхъ были совершаемы еженедѣльно заупокойныя литургіи по почивающимъ въ Востъ Государь Императоръ Александръ П. Его Императорскому Величеству на всеподданнѣйшемъ докладѣ по сему предмету благоудно было, 4-го іюля 1887 года, собственноручно начертать: «Всѣма утѣшительно».

«Нов. Вр.» сообщаетъ, что ограниченіе доступа въ гимназій вызвало въ нынѣшнемъ году сильный наплывъ дѣтей свѣтскаго званія, желающихъ поступить въ духовныя училища. Для огражденія послѣднихъ отъ наплыва и дѣтей своихъ — отъ конкуренціи, духовенство во многихъ мѣстахъ рѣшило значительно увеличить плату за обученіе недуховныхъ воспитанниковъ въ духовныхъ училищахъ.

На дняхъ у насъ, со словъ «Нов. Вр.», было помѣщено извѣстіе изъ Москвы о разныхъ предложеніяхъ относительно будущей судьбы «Московскихъ Вѣдомостей». Между прочимъ, приводилась комбинація съ участіемъ Д. И. Иловайскаго въ качествѣ редактора, причемъ право аренды оставалось бы за семьей покойнаго Каткова. Теперь той же газетѣ сообщаютъ, что дѣйствительно, Д. И.

Иловайскій изъявляетъ готовность взять на себя изданіе «Моск. Вѣд.», но не иначе, какъ на тѣхъ-же правахъ, на какихъ издавалъ покойный Катковъ, т. е. на правахъ полнаго хозяина. Въ виду значенія, которое приобрѣла эта газета, трудно предположить, чтобы она сдѣлалась предметомъ торговъ, какъ простая арендная статья.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Памъ сообщаютъ, что, вмѣстѣ разрушеннаго ливневъ моста на 383-й верстѣ Закавказской желѣзной дороги, построитъ временный, длиною въ 10 сажень. Утромъ, 15-го августа, по испытаніи инспекціи этого сооруженія, восстановлено съезное движеніе какъ товарныхъ, такъ и пассажирскихъ поездовъ.

Владикавказъ 5-го августа, въ 2 1/2 часа по-полудни, дѣти еврея Соломона Цимберянова, двѣочки 4 1/2 и 3-хъ лѣтъ, сидѣли на ступенькахъ задняго крыльца своей квартиры, находящейся на самомъ берегу Терека. Одна изъ двѣочекъ упала въ воду и, схвативъ въ моментъ паденія другую двѣочку за платье, увлекла ее съ собой. Стоявшія на берегу женщины, увидѣвъ это, начали кричать и звать о помощи; тогда нѣкто г. Старченковъ, квартира котораго находится рядомъ съ квартирой Цимберянова, услышавъ крики, быстро высочился изъ окна и спасъ обѣихъ двѣочекъ. Дѣти, по словамъ «Тер. Вѣд.», пришли въ сознаніе черезъ 2-3 минуты послѣ извлеченія ихъ изъ воды.

Патриотскій. По сообщенію «Листка для почитателей К. М. Волдъ», въ 29-му іюля считается лѣтчиками водами 5,051 фамилія — 3,372 лица.

Асхабадъ. Полевой военный судъ приговорилъ, по словамъ «Сѣв. Тел. Аг.», двухъ техинцевъ, убившихъ желѣзнодорожнаго сторожа Гаврилова, — одного къ смертной казни черезъ повѣшеніе, а другого къ двадцатилѣтней каторгѣ.

Для искусственнаго высиживания цыплятъ до сихъ поръ употреблялась нагрѣтая вода, которую необходимо держать на опредѣленной температурѣ, что представляетъ много хлопотъ и неудобствъ. Теперь изобрѣтенъ новый способъ вывода цыплятъ при помощи электрическаго тока. Способъ этотъ изобрѣтенъ жителемъ Харькова г. С. и отличается крайнею простотою и удобствомъ. Изобрѣтеніе это, по словамъ «С.-Пет. Вѣд.», будетъ представлено на предстоящую Харьковскую сельско-хозяйственную выставку.

Хирургическое общество имени Пирогова, какъ сообщаютъ «Нов.», задумало возвести въ Петербургѣ грандіозное сооруженіе: медицинскій залъ для публичныхъ лекцій, собраній и чтеній; обширную библиотеку съ нѣсколькими кабинетами для чтенія и, наконецъ, нѣчто въ родѣ «докторскаго клуба». Въ этомъ зданіи должны найтись и соединиться всѣ врачебныя общества столицы: «русскихъ врачей», «практическихъ врачей», «дѣтскихъ врачей», «врачебной общины», «охраненія народнаго здравія» и др. Осуществленію этого въ высшей степени полезнаго предпріятія служатъ пока препятствіемъ отказъ городской думы отвести необходимый участокъ земли.

СМѢСЬ.

(Изъ разныхъ газетъ).

Новая болѣзнь винограда. Полученныя въ Парижѣ, въ министерствѣ земледѣлія, извѣстія изъ Гардскаго департамента сообщаютъ о появившейся тамъ новой болѣзни винограда, еще ни разу не наблюдавшейся во Франціи и представляющей всѣ признаки распространяемой въ Америкѣ виноградной болѣзни, известной подъ названіемъ «black-rot» (черная гниль). По наведеннымъ министерствомъ справкамъ, оказалось, что въ іюль прошлаго года въ виноградникахъ окрестности Амана были подмѣнены лозы съ присутствіемъ на нихъ черной гнили, и, несмотря на принятія мѣры къ ея истребленію, та-же болѣзнь проявилась въ нынѣшнемъ году еще съ болѣею силой. Первый разъ ее замѣтили рабочіе 15-го іюля, увидѣвъ на здоровыхъ гроздахъ нѣсколько сморщенныхъ и почернѣвшихъ лозъ, число которыхъ стало быстро умножаться съ каждымъ послѣдующимъ днемъ. Исслѣдованіе почернѣвшихъ виноградинъ, произведенное въ сельско-хозяйственной лабораторіи въ Монпелье, обнаружало присутствіе на нихъ американо-американской черной гнили. Первоначальные признаки этой болѣзни проявляются на вино-

